

◎世态万千

曾勇

奖励措施

正是乍暖还寒的时候,我忽感头晕、咽痒、鼻塞,就到住所附近的县第一人民医院,准备开点感冒药。

“必要的检查还是要做的。”接诊我的中年女医生说。看到她笔走龙蛇地开始填写脑部磁共振申请单,我不免有些犹疑,试探着问道:“医生,做这个检查要多少钱?”

“三百六。”

我心里一惊,“我应该只是着凉感冒,吃点药就行了,没必要做这个检查吧?”“你都知道怎么给自己看病,还来医院干吗,直接到街上药店买感冒药吃就是!”对方一脸不

高兴,想了想又说,“我总得根据检查结果作诊断。眼下正是急性脑膜炎高发季节,你的情况与脑膜炎初期症状有几分相似。既然你挂了我的号,我就得把病诊断准确,也是为你负责啊。”

话说到这份儿上,我也不好再坚持,拿着单子走出诊室,却没去收费处交费,而是出门直奔县第二人民医院。自己的病情和以往所患感冒并无二致,就算医保可以报销一部分,也犯不着花300多元钱去做磁共振。

在第二人民医院,我特意挂了专家号。专家是个两鬓斑白的男医生,态度很和蔼。但

◎职场轶事

张承永

工作笔记

一年前,处领导调整,李处长走马上任。新官自有新气象,除了工作上的改革创新外,他还给我们提出一个细节上的要求:平时工作一定要认真做好笔记,他会随时检查,并作为年度总结评优时的重要依据。

我不由窃喜,自从参加工作,我就养成了记工作笔记的良好习惯,每年都要记上几大本,可谓内容详尽,脉络清晰。所以对李处长提出的这个要求,我颇为自信。而反观其他同事,远没有我尽心尽力,尤其是小刘,只是开会或领导召唤时才从抽屉里拿出一个记录本,粗略地记上几笔,一个笔记本两年都用不完。

既然领导提出明确要求,我当然要继续发扬自己的优势,把工作笔记记得更详细。其他同事也都统一思想提高认识,把工作笔记的事儿提上了重要日程。只有小刘看起来效果不太明显,仍是有一搭没一搭地记上

几笔。平心而论,小刘很有能力,工作也干得不错,但即使如此也不能恃才傲物,把领导的话当耳旁风啊!

其间,李处长曾抽查过几次我们的工作笔记。不出所料,他每次都会对我的笔记大加赞赏,而看到小刘的笔记时,脸上的表情就颇为复杂。估计是他考虑到小刘为处里的工作出力不少,也不好当面批评,等到年底再算总账吧!

转眼间一年过去了,到了年度总结评选的时候。处里7个人,只有一个考核优秀的名额。按照惯例,三个处领导不会“抢”,名额只会从剩下的4个年轻人中产生。论工作,我和小刘都是骨干,其他两个人比较“边缘”,所以不具竞争能力。而在我和小刘的竞争中,我的工作笔记无疑成为最重要的砝码。

昨天是上报优秀人选的最后时限,处领

◎尴尬时刻

徐如涛

朋友聚餐

我有几个好朋友,经常在一块儿小聚。自从做生意赚钱后,聚餐时我就抢着买单。轮到我做东,我总在档次高的酒店招待大家。我想这样一定会增加朋友对我的信赖,增进感情。谁知几次过后我再请客时他们总会找各种理由推辞,勉强过来也寡言少

语,没有了以前的欢快气氛。

我百思不得其解。老婆想了想说:“以前你们都是在小酒馆聚餐,虽然条件简陋些,但你们都是穷人,所以大家都能够放得开,现在你在高档酒店请客无形中给他们施加了压力,大伙儿自然疏远你。”

◎张三李四

刘卫

职业习惯

小妹从小嘴就馋。去年底,她谈了个当厨师的男友小郭,以后她就能尽享口福了。

上周,老爸打电话叫我们都过去。一是见识小郭的厨艺,二是考证他做女婿是否合格。

到了后,小郭简单地跟我们打了招呼,就一个人在厨房里忙活了起来。据老妈说,从食材采购到弄熟上桌他全都包了。我们在客厅搭闲话,小妹忍不住进厨房闻香,对小郭十分亲密。

没想到他也建议我做磁共振,理由和第一人民医院那个女医生说的差不多。我头皮一紧,拿着检查申请单来到交费处。正要把钱递进收费窗口,我又缩了回来。专家的话也不能全信,得个感冒就做磁共振,实在心有不甘。

开个药就这么难吗,我又赶到县第三人民医院。接诊的是个瘦瘦高高的中年男医生,他的话彻底打败了我,“稳妥起见,你得做一下脑部磁共振检查。”或许我的脑部真出了什么问题,可别耽误了诊断,立马交费检查去。

一个小时后,磁共振结果出来,脑部未发现异常,我长舒了一口气。坐在诊室门口等医生开处方,一个柔软的女声飘进耳朵,立即吸引了我的注意。发话者是身穿白大褂的医护人员,正站在我身边打手机,声音虽细,仍能听得清清楚楚,“磁共振就别做了,县里几家大医院刚引进磁共振成像仪,为尽快捞回成本,都出台了奖励措施,鼓励医生给患者开磁共振检查,我们医院的提成是百分之二十……”

导终于作出决定:2012年度考核优秀人员为小刘!竟然不是我?我有些吃惊,难道作为重要依据的工作笔记没起作用?我越想越委屈,忍不住找李处长问个究竟。

听我说完,李处长微微一笑:“你们两个的工作笔记我都看过,也确实作为年度考核的依据。但是我看问题的角度和你不同,你记得是很详细,但条条目录都是领导安排你做的。小刘虽然记得不多,但很多工作都是自己主动建议实施的,有自己的想法和见地,这一点你明显不如他……”



钱虽然重要,但如果失去了朋友,生活也会寡淡无味。正好周末没事,我决定就在楼下的小酒馆请他们,重温以前的感觉。为了防止大家推托,我编了个理由说儿子过生,果然朋友们全都按时到了。

在小酒馆里坐定,我一个劲地请大家吃菜、喝酒。然而,无论我如何热情相劝,大家总是反应冷淡,少言少语。难道是菜安排得太丰盛了?想到这里,我立即到后厨通知老板剩下的菜别上了。从后厨出来,正好碰到两个朋友上洗手间,只听其中一人道:“人真是有钱就变,今天我们几个专门赶过来,每个人给他儿子塞了一个大红包,可他倒好,在这种地方请我们,这不明摆着看不起人吗?”我一听,一下子僵在那里。

没多久,小郭就喊道:“各位请入席,现在开始上菜喽!”奇怪的是,每种菜分量本来就不多,他却装了六盘,几筷子下去就见到盘底儿;这还不说,每种都是配菜多,鱼肉只是点缀,像腊肉炒藜蒿,虽然味道很好,腊肉却只有那么薄薄的一片。

老爸吃得尽兴,搁下筷子,把小郭叫出来,笑着说:“辛苦了。今天来的是自家人,你这菜也弄得太不实惠,我们都吃得‘意犹未尽’呀!”

小郭不好意思地挠挠头,红着脸低声说:“伯伯,我们酒店用的是平底盘,起锅装盘搞习惯了。老板还总是说我心眼实,给得太多啊!”

◎可乐之事

刘春柳

审美观

张大姐和小王都是我们科里的同事。张大姐年近不惑,思想保守做事稳当;小王二十出头,思想前卫性格活跃。在审美观点上两人更是南辕北辙,张大姐自诩庄重,小王自诩时尚。两人怎么也说不到一起。

张大姐要到南方出差去,据说那里的服装又漂亮时尚还价廉物美。小王可不愿放弃这个机会,好说歹说请张大姐给带几件衣服。张大姐说:“你这不是为难我吗,咱俩的审美观就是两条道上的车,两岔着呢。”小王不慌不忙地对张大姐如此这般耳语了一番,就见张大姐笑吟吟地说:“就这么说定了,不许反悔呀。”

几天后,张大姐回来了,把带来的衣服给小王看了,小王一看衣服,抱着张大姐又跳又笑,满意得不得了。我们奇怪地问张大姐:“你的审美观怎么变得这样快?”张大姐笑着说:“不是我的审美观变了,是我执行了小王的三最方针。”

我们好奇地追问:“哪三最呀?”张大姐笑说,就是:“依我的眼光看,最不顺眼,最难看和最奇怪的款式,就是小王最喜欢的款式。”

◎人小鬼大

许小燕

不上当

我家儿子和对门邻居的女儿一样大,刚入学,又同在一个班级。对门的阿姨每次见到我家儿子,总是喜欢逗他玩。昨天晚上,对门阿姨来到我家,逗我家儿子说:“你做我家的女婿吧,我把女儿嫁给你。”可是,她的话音刚落,便遭到我儿子一口回绝。

对门阿姨不乐意了,委屈地说:“我家女儿哪点差了?你做女婿,我奖励你长大后,有车有房,还送你到国外留学。”我一听,觉得这条件太诱人了,儿子一定爽快答应。谁知,儿子斩钉截铁地说:“我不会做你家女婿的,你就甭想了。”

呵,这小子还挺横的,等阿姨走后,我追问他:“哈哈傻儿子,人家不仅把女儿嫁给你,还主动送奖励给你,那么多优越条件,你小子也太不识抬举了,这是为什么呀?”儿子不屑地说:“妈妈,我才不上对门阿姨的当呢,你不知道阿姨很凶吗?我要是做她女婿,她不把我吃了才怪!”

征稿启事

本期起,原《市井故事》更名为《市井聊斋》,讲述老百姓身边的有趣事、新鲜事、怪诞事、感人事,设有“门里门外”“张三李四”“生活百态”“尴尬时刻”“人小鬼大”“职场轶事”“世态万千”“可乐之事”“温情时刻”等栏目。通过诙谐幽默的市井故事,揭露世间百态,嬉笑怒骂尽于其中。

《市井聊斋》欢迎本地及外地的读者踊跃投稿。来稿最长勿超过800字,并符合“市井聊斋”故事性强、细节生动、有幽默感的特色。一经采用,稿酬从优。

副刊版面的发展,离不开所有读者的支持,我们期待你的精彩之作!

投稿邮箱:guorong226@yahoo.cn